
KOMISJA EDUKACJI, ZDROWIA, 

SPORTU, KULTURY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

AO.BR.0012.4.4.2026 

PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA 

KOMISJI EDUKACJI, ZDROWIA, 

SPORTU, KULTURY  

I POLITYKI SPOŁECZNEJ RADY POWIATU NOWOTOMYSKIEGO  

z dnia 27 kwietnia 2026 r. 

w sali nr 11 Starostwa Powiatowego w Nowym Tomyślu 

1. Otwarcie komisji i stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia, Sportu, Kultury i Polityki Społecznej – 

Dariusz Chłopek otworzył posiedzenie Komisji i powitał Wicestarostę Nowotomyskiego – 

Jakuba Skrzypczaka, członków Komisji, Skarbnika Powiatu – Barbarę Golon, Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Nowym Tomyślu – Alicję Łęszczak-Kubiak, 

Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej imienia doktora Kazimierza 

Hołogi – Tomasza Przybylskiego, główną księgową SP ZOZ – Beatę Wolanin oraz wszystkich 

obecnych zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że radni otrzymali proponowany porządek 

obrad wraz z materiałami na tablety i poprosił członków Komisji o potwierdzenie swojej 

obecności drogą elektroniczną. 

Przewodniczący poinformował, że na sali obecnych jest 5 członków Komisji i stwierdził 

quorum oraz prawomocność obrad. 

Nieobecni: Andrzej Pyliński, Lech Sadowski, Andrzej Wilkoński.  

Przewodniczący zapytał, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Nikt się nie 

zgłosił. 

Przewodniczący poinformował, że zanim Komisja przystąpi do prac zgodnie z 

przyjętym porządkiem obrad, udzieli głosu przybyłym gościom, tj. lokalnym geodetom, którzy 

poprzez swojego pełnomocnika złożyli zawiadomienie, dotyczące działalności geodety 

powiatowego. Przedmiotowe pismo zostało udostępnione radnym na tabletach.  

Geodeci przedstawili swoje stanowisko i zebrane dokumenty, dotyczące działalności 

Geodety Powiatowego – pana Pawła Gorzelańczyka. 

Wicestarosta poinformował członków komisji oraz geodetów o działaniach podjętych 

przez Starostę Nowotomyskiego w związku z otrzymanym zawiadomieniem. 

Członkowie Komisji jednogłośnie stwierdzili, że sprawa wymaga wyjaśnienia przez 

odpowiednie instytucje oraz organy nadzorcze.  

Przewodniczący Komisji podziękował geodetom za obecność i przedstawienie tematu 

i przystąpił do obrad zgodnie z przyjętym porządkiem. 



O godzinie 12.02 na posiedzenie Komisji przyszedł Starosta. 

Obecnych jest 5 członków Komisji.  

2. Przedstawienie aktualnej sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej imienia doktora Kazimierza Hołogi w Nowym Tomyślu. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia, Sportu, Kultury i Polityki Społecznej 

poprosił Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej imienia doktora 

Kazimierza Hołogi – Pana Tomasza Przybylskiego o omówienie aktualnej sytuacji finansowej 

SP ZOZ-u. Informacja dotycząca sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej imienia doktora Kazimierza Hołogi w Nowym Tomyślu stanowi załącznik nr 

2 do protokołu. 

Dyrektor Przybylski przedstawił informację. Poinformował, że  budżet  szpitala w roku 

2026 opiewa na kwotę 120.726.350,00 zł. Po zamknięciu miesiąca stycznia br. to 961.000,00 

zł na minusie, natomiast po zakończeniu I kwartału  minus 1.868.758,00 zł. 

Dyrektor poinformował także o sposobie rozliczania nadlimitów przez Narodowy 

Fundusz Zdrowia oraz o nowej wycenie świadczeń badań rezonansu magnetycznego i 

tomografii komputerowej.  

Tomasz Przybylski poinformował także o działalności SP ZOZ-u związanej z 

pozyskaniem środków z projektów zewnętrznych. Obecnie szpital realizuje projekt związany z 

cyberbezpieczeństwem  - wartość projektu to kwota 7.300.000,00 zł z czego 300.000,00 zł to 

środki własne. Na początku roku szpitalowi przyznano także środki w wysokości 860.000,00 zł 

na projekt związany z modernizacją lądowiska. Ponadto SP ZOZ przystąpiła do ministerialnego 

programu AOS Plus. Projekt zostanie zrealizowany do końca bieżącego roku, a jego wartość 

opiewa na kwotę 850.000,00 zł. Środki przeznaczone zostaną na remont poradni oraz na zakup 

sprzętu.  

Przewodniczący Komisji podziękował Dyrektorowi Przybylskiemu i otworzył dyskusję. 

Komisją podjęła dyskusję na temat wizyt pierwszorazowych w poradniach szpitalnych, 

pilotażowego programu „dobry posiłek” oraz wysokości kosztów wynagrodzeń  w stosunku do 

całego budżetu szpitala. 

W dyskusji udział wzięli: 

- Przewodniczący Komisji - Dariusz Chłopek, 

- Starosta - Andrzej Wilkoński, 

- Dyrektor - Tomasz Przybylski.  

3. Analiza materiałów na sesję i zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu. 

a) Sprawozdanie Starosty Nowotomyskiego z działalności Zarządu Powiatu 

Nowotomyskiego w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący zapytał, czy do sprawozdania Starosty są jakieś pytania lub uwagi? 

Nikt się nie zgłosił.  



 

b) Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2025 rok w 

zakresie realizowanych zadań oraz przedstawienie potrzeb w powyższym zakresie. 

c) Sprawozdanie organizatora rodzinnej pieczy zastępczej za rok 2025 wraz ze 

sprawozdaniem z 3-letniego programu rozwoju pieczy zastępczej. 

d) Sprawozdanie za rok 2025 z realizacji Powiatowego Programu Działania na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych w Powiecie Nowotomyskim na lata 2016 – 2026. 

e) Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji poprosił Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Nowym Tomyślu – Alicję Łęszczak-Kubiak o omówienie sprawozdań ujętych w punktach 

3b) – 3e) w krótkim podsumowaniu. Prezentacja zostanie omówiona na sesji.  

Dyrektor PCPR omówiła przedmiotowe sprawozdania. 

Przewodniczący zapytał, czy do przedstawionych sprawozdań są pytania i otworzył 

dyskusję. Komisja podjęła dyskusję w sprawie współpracy PCPR – u i OPS-u w Nowym Tomyślu, 

problemów z zatrudnieniem i brakiem pracowników socjalnych oraz na temat turnusów 

rehabilitacyjnych.  

W dyskusji udział wzięli: 

- Przewodniczący Komisji - Dariusz Chłopek, 

- Radny - Mateusz Jandy, 

- Starosta - Andrzej Wilkoński. 

f) Informacja o zimowym utrzymaniu dróg powiatowych w sezonie 2025/2026 oraz 

informacja o stanie mostów i dróg powiatowych. 

Przewodniczący poinformował, że informacja o zimowym utrzymaniu dróg 

powiatowych oraz informacja o stanie mostów i dróg powiatowych jest dostępna na tabletach. 

Przewodniczący zapytał, czy do przedstawionej informacji są pytania? 

Nikt się nie zgłosił. 

g) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Nowotomyskiego na rok 2026. 

Przewodniczący poprosił panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały. 

Pani Skarbnik omówiła poszczególne wnioski o zmiany w budżecie. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Nikt się nie 

zgłosił. 

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Powiatu Nowotomyskiego na rok 2026. 

 

h) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Nowotomyskiego na lata 2026-2037. 

Przewodniczący poprosił panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały. 



Skarbnik Powiatu omówiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 

Nowotomyskiego na lata 2026 – 2037. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Nikt się nie 

zgłosił. 

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Nowotomyskiego na 

lata 2026 – 2037. 

 

i) Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji celowej w roku 2026 na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

rejestru zabytków, położonym lub znajdującym się na obszarze Powiatu 

Nowotomyskiego 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Nikt się nie 

zgłosił. 

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

przyznania dotacji celowej w roku 2026 na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym lub 

znajdującym się na obszarze Powiatu Nowotomyskiego. 

j) Projekt uchwały w sprawie określenia warunków, form i zakresu udzielania pomocy 

w ramach "Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół 

ponadpodstawowych pobierających naukę na terenie Powiatu Nowotomyskiego" 

oraz trybu postępowania w tych sprawach. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Nikt się nie 

zgłosił. 

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia 

warunków, form i zakresu udzielania pomocy w ramach "Programu wspierania edukacji 

uzdolnionych uczniów szkół ponadpodstawowych pobierających naukę na terenie Powiatu 

Nowotomyskiego" oraz trybu postępowania w tych sprawach. 

k) Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Lwówek prowadzenia zadania 

publicznego. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Nikt się nie 

zgłosił. 

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powierzenia 

Gminie Lwówek prowadzenia zadania publicznego. 



4. Wnioski i opinie Komisji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś chce złożyć jakiś wniosek lub wyrazić opinię? Nikt się 

nie zgłosił. 

5. Sprawy różne. 

Przewodniczący zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos? Nikt się nie zgłosił. 

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji o godzinie 13.05 zakończył 

posiedzenie. 

 

 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji,     

       Zdrowia, Sportu, Kultury  

            i Polityki Społecznej 

                 

/-/ Dariusz Chłopek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokolant: Agnieszka Bajor-Kierownik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego i Zarządzania Kryzysowego. 


